

[Τιμήθηκε η μνήμη των θυμάτων του Ολοκαυτώματος στον Χορτιάτη](#)

Αξιολόγηση Χρήστη: ○○○○○ / 0

Χείριστο ● ● ● ● ● Αριστο **Αξιολόγηση**

Τρίτη, 03 Σεπτέμβριος 2013 05:51



Με λαμπρότητα και κάθε επισημότητα ολοκληρώθηκαν σήμερα οι τετραήμερες εκδηλώσεις μνήμης για το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη, τις οποίες διοργάνωσε

και φέτος ο Δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη. Το πρωί πραγματοποιήθηκε το 69ο Αρχιερατικό Μνημόσυνο, χοροστατούντος του Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα, παρουσία του δημάρχου Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνατίου Καϊτεζίδη και πλήθους κόσμου.

Στη συνέχεια επακολούθησε το Επιμνημόσυνο Αρχιερατικό Τρισάγιο στο Μνημείο του Ολοκαυτώματος, όπου κεντρικός ομιλητής ήταν ο ακαδημαϊκός – ιατρός Αναστάσιος Μάνθος. Ο πανεπιστημιακός και πρώην πρύτανης του ΑΠΘ αναφέρθηκε στα ιστορικά γεγονότα του Ολοκαυτώματος του Χορτιάτη, αλλά και στην αναγκαιότητα ενίσχυσης της παιδείας, έτσι ώστε στο μέλλον να μην επαναληφθούν παρόμοια εφιαλτικά γεγονότα. «Χρειάζεται εγρήγορση για να μην συμβούν ξανά τέτοια γεγονότα. Και η ανάπτυξη της παιδείας μπορεί να φρενάρει μελλοντικά ολοκαυτώματα», σημείωσε ο κ. Μάνθος.

Από τη μεριά του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη σημείωσε ότι η ιστορία του Χορτιάτη δεν έχει συμπεριληφθεί σε κανένα βιβλίο της ιστορίας. «Η ιστορία του Χορτιάτη δεν μπήκε σε κανένα βιβλίο της ιστορίας που μαθαίνουν τα παιδιά μας. Σαν έθνος βολοδέρνουμε καθημερινά για χρόνια ανάμεσα στους ανιστόρητους συγγραφείς και στην επικίνδυνη τακτική να στρογγυλεύουμε κάθε γωνία της ιστορίας μας. Κάναμε ήρωες μέτριους ανθρώπους και ξεχάσαμε τους πραγματικούς ήρωες. Δώσαμε να γράφουν την ιστορία άνθρωποι που δεν πιστεύουν στον Θεό και στο έθνος. Πουθενά δεν γράφτηκε πως 69 χρόνια πριν 149 άνθρωποι χάθηκαν μέσα στη φρίκη του πολέμου. Η ιστορία όμως είναι ζωντανή. Σε πείσμα όσων επιμένουν πως ότι δε γράφεται, ξεχνιέται. Εμείς θα το φωνάζουμε κάθε τέτοια μέρα» σημείωσε ο κ. Καϊτεζίδης, ενώ η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την τήρηση ενός λεπτού σιγής στη μνήμη των 149 θυμάτων της ναζιστικής θηριωδίας.

Στη συνέχεια επακολούθησε η κατάθεση στεφανιών, από τον δήμαρχο Ιγνατίο Καϊτεζίδη, τον υπουργό Μακεδονίας-Θράκης Θεόδωρο Καραόγλου, τους βουλευτές Λίτσα Αμανατίδου (ΣΥΡΙΖΑ), Σταυρούλα Ξουλίδου (Ανεξάρτητο Ελληνες), Ελένη Γερασιμίδου (ΚΚΕ), Κατερίνα Μάρκου (ΔΗΜΑΡ) και του ΠΑΣΟΚ (από τον πολιτευτή Χρήστο Παπαστεργίου), τον περιφερειάρχη κεντρικής Μακεδονίας Απόστολο Τζιτζικώστα, τον αντιδήμαρχο Θεσσαλονίκης Κώστα Ζέρβα, τον δήμαρχο Μενεμένης-Αμπελοκήπων Λάζαρο Κυρίζογλου, καθώς και από εκπροσώπους τοπικών φορέων και αντιστασιακών οργανώσεων.

Στις εκδηλώσεις παραβρέθηκαν μεταξύ των άλλων ο ΥΜΑΘ Θεόδωρος Καραόγλου, ο γενικός γραμματέας συντονισμού της κυβέρνησης Δημήτρης Βαρτζόπουλος, οι βουλευτές Θεσσαλονίκης Λίτσα Αμανατίδου, Κατερίνα Μάρκου, Σταυρούλα Ξουλίδου και Ελένη Γερασιμίδου, ο αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης Γιώργος Τσαμασλής, ο δήμαρχος Μενεμένης-Αμπελοκήπων Λάζαρος Κυρίζογλου, ο πρόξενος της Γερμανίας στη Θεσσαλονίκη Βόλφγκανγκ Χέλσερ-Ομπερμάγιερ, αντιπροσωπεία του ΔΣ του Δικτύου Μαρτυρικών Πόλεων και χωριών της Ελλάδας, καθώς και πλήθος κόσμου.